BEVEZETÉS

Leírás

Az Antenna RF analizátor egy telepes táplálású RF impedancia analizátor.

Négy alapáramkört tartalmaz: egy 1,5-51 MHz között változtatható frekvenciájú oszcillátort,

egy frekvenciaszámlálót, egy 50 Ohm-os RF hidat és egy  mikrovezérlőt.

 Ez a berendezés antenna vagy egyéb hasznos mérések  választékát teszi lehetővé.

A műszer elsősorban 50 Ohm-os antenna- és tápvonalrendszerek mérésére készült, de alkalmazható impedancia mérésére is néhány Ohm és pár száz Ohm között.  Az impedancia mérés frekvenciasávja 1,5-től 51 MHz-ig lehetséges hat, egymást átfedő sávban.

Tipikus alkalmazások

A műszer az alábbiak beszabályozására, ellenőrzésére, mérésére használható:

Antennák SWR, impedancia, reaktancia, ellenállás, rezonancia frekvencia, 

Antennahangolók SWR, sávszélesség, frekvencia

Teljesítmény és más RF. erősítők be- és kimeneti illesztő körei, harmonikus szűrők, zárókörök.
Koaxiális tápvonalak SWR, hossz, rövidülési tényező, rezonancia frekvencia, impedancia

Illesztő vagy hangoló csonkok SWR,  rezonancia frekvencia, sávszélesség, impedancia

Digitálisan kijelzi az alábbi összetevőket:

Impedancia R (Ohm)

Reaktancia  X (Ohm)

Jel frekvencia (MHz)

SWR (50 Ohm-ra vonatkoztatva)

Frekvenciatartomány

A SET FREQUENCY  kapcsolóval lehet kiválasztani a belső oszcillátor alábbi

frekvenciasávjait (egyes daraboknál minimális eltérés lehet, az átfedés minden esetben biztosított):

1,5-3 MHz

2,2-5 MHz

3,7-9 MHz

6,8-16 MHz

12,5-31 MHz

25-51 MHz
Tápfeszültség: 12V DC.
A készülék 8 db AAA típusú (8x1,5V=12V) elemről táplálható.

Működtethető 8 db 1,2 V-os, tölthető akkumulátorról is, a hálózati adapter csatlakoztatásával az akkumulátorok

töltése biztosított. A működtető feszültségnek nagyobbnak kell lennie 10 V-nál és lehetőleg kisebb legyen 

14 V-nál.  A mindenkori üzemi feszültséget az LCD kijelző a bekapcsolást követően, rövid ideig kijelzi!
A készülék földelt negatív tápot használ. Tilos földelt pozitív kivezetéses tápegységet használni!

A tápellátás fordított polaritás ellen védett.

 Az áramfelvétel maximum 100 mA.  (DC).
2.
Kijelzések bekapcsoláskor

A TÁPFESZÜLTSÉG (POWER) kapcsoló bekapcsolásakor a  kijelzőn az alábbi

üzenetek jelennek meg egymás után 2 sorban:
Az első sorban  a program eredeti szerzője (VK5JST). Verziószáma,   v0.03.

A második sorban a tápfeszültség állapota pl:  BATTERY=10.7V
Néhány másodperc után ez a jelzés eltűnik a kijelzőről.

Ha nincs semmi csatlakoztatva a bemeneti Amphenol (SO259) csatlakozóhoz, a kijelző első sorában megjelenik a beállított frekvencia, második sorában pedig az OPEN CIRCUIT felirat mely a nyitott mérő bemenetre figyelmeztet.
FIGYELMEZTETÉS: A BERENDEZÉS ANTENNA CSATLAKOZÓJÁRA SOHA NE

KAPCSOLJON RÁDIÓFREKVENCIÁS, VAGY BÁRMILYEN MÁS KÜLSŐ FESZÜLTSÉGET.

 A BERENDEZÉS DETEKTOR DIÓDÁI KÁROSODHATNAK NÉHÁNY VOLTOS KÜLSŐ FESZÜLTSÉG HATÁSÁRA.

Ajánlatos a mérendő eszköz esetleges statikus feltöltődésének kisütése is.

Általános csatlakozási útmutató

A műszer felső részén lévő ANTENNA csatlakozó (SO-259 típusú) teszi lehetővé az RF

méréseket. Ezt a csatlakozót használják az SWR és más RF méréseknél.

Ne feledkezzen meg a jó RF csatlakozásokról. Amikor nem 50 Ohm-os koaxiális rendszerben készült alkatrészt, eszközt, berendezést mér, tartsa olyan röviden a hozzávezetéseket, ahogy csak az lehetséges.
 50 Ohm-os koaxiális rendszerek, antennák mérésekor az összekötő kábelek módosíthatják az impedanciát és az SWR-t. Lehetőleg ismert, jó minőségű, helyesen szerelt 50 Ohm-os koaxiális kábelt használjon a hibák elkerülése érdekében.

Antenna állóhullámarány (SWR)

Antenna vagy antenna hangoló bemenet SWR mérése érdekében:

Ha az antennának nincs egyenáramúlag földelt tápvonal rendszere, egy pillanatra zárja rövidre az antenna kivezetéseit az árnyékolás és a középső kivezetés között. Ez megelőzi a statikus töltések által okozott károkat a műszer detektor diódáiban.

a., csatlakoztassa az antennát (tápvonalat) a bemenetre.

b., kapcsolja be a készüléket.

c., állítsa be a pontos (kívánt) üzemi frekvenciát: először a durva, majd a finom hangolóval (2 forgatógomb a műszer oldalán).
Az LCD kijelző menüje kijelzi a frekvenciát (Mhz-ben), a valós impedanciát Ohmban
 (pl. R=47ohm), a 2. sorban a reaktanciát (X= …ohm) azaz az impedancia képzetes részét
és az SWR-t. (pl. SWR=1.10)

3.
d. A kívánt üzemi frekvencián kijelzett értékek az Ön antennájának jellemzői, EZEN a frekvencián. Ez még nem jelenti a rezonanciát, azt meg kell keresnie.

Hangolja a frekvenciát fel és le és ahol az SWR a legkisebb értéket mutatja (optimális esetben

meddő összetevő nélkül, azaz  X=0), az lesz az eszköz rezonancia frekvenciája.

Az SWR értéke csak 50 ohmos valós impedancián fogja megközelíteni az ideális 1.0 értéket,
meddő összetevő fellépte illetve nem 50 ohmos környezetben ez az érték csak megközelítheti azt.

Antenna tanácsok:

A kijelzett SWR, impedancia, rezonancia frekvencia értéke a rendszer azon  pontjára vonatkozik, ahová az Analizátor csatlakoztatva van. A csatlakozási pontban lévő impedancia és rezonancia frekvencia (az a fekvencia, ahol a reaktancia nullává válik) lehet, hogy nem az antenna saját rezonancia frekvenciája!
Ez a berendezés (vagy bármilyen más impedancia mérő eszköz) azt az antenna impedanciát, SWR-t (50Ohm-os tápvonalra vonatkoztatva) és rezonancia frekvenciát jelzi ki, amely az antenna és a műszer között lévő tápvonal vagy más alkatrész transzformáló hatásával módosul. Ha a tápvonal 50 Ohm-os, a berendezés mindíg az antenna valódi SWR-jét méri, elhanyagolva a hosszú vagy veszteségesebb tápvonal által keletkeztetett csekély SWR növekedést.

1.  A REZONANCIA FREKVENCIA az, ahol a reaktancia nulla Ohm, vagy néhány esetben közel nulla, ahogy ezt a Analizátor mutatja. Mivel az ellenállásnak (az impedancia valós részének) nincs köze a rezonanciához, a rezonancia frekvencia NEM mindig az, ahol az SWR a legkisebb (bár bizonyára azonosak lehetnek). A legkívánatosabb terhelés csaknem mindig a legkisebb SWR-ű terhelés, még ha az nem

szükségszerűen lehet a nulla reaktanciájú pontban (rezonancia).

2. Egy 50 Ohm-os IMPEDANCIA tartalmazhat ellenállásos (Ohm-os) és reaktáns összetevőt. Ha az impedancia 50 Ohm, de az SWR nem 1,0:1 arányú, annak valószínűleg az az oka, hogy az impedancia teljesen vagy részben reaktanciából áll. Ellentétben a népszerű (de nagyon helytelen) tévhittel, lehetetlen teljes 1:1 arányú SWR-t elérni ha a terhelés reaktáns, még ha a komplex impedancia 50 Ohm értékű is.

Egy jó példa a teljesen tisztán reaktáns 50 Ohm-os terhelés. A  műszer az LCD-n R=0, X=50 értéket fog kijelezni!
Az SWR ebben az esetben nagyon nagy értéket vagy túlcsordulást (SWR>25) mutat, mivel a reaktáns 50 Ohm

impedanciájú terhelés egyáltalán nem fogyaszt teljesítményt a generátorból, és az SWR-je közel végtelen.
3. Még ha egy tökéletes tápvonal pontosan elektromosan félhullámú (vagy annak többszöröse) is, az adott sávban ez csak egy frekvencián igaz. Egy kissé eltérő frekvencián a tápvonal nem fogja képviselni az antenna valódi tápponti impedanciáját. A tápvonal csak akkor „impedancia átlátszó (transzparens)”, ha veszteségmentes és pontosan félhullámú (vagy annak többszöröse). Egy hullámhosszban számítva hosszabb tápvonal, „a kritikus hossznál nagyobbá” válik és a mérési pontosság csökken.

4. Ha a tápvonal nem pontosan a negyedhullám többszöröse, az antenna rezonancia frekvenciáját a tápvonal elmozdíthatja feljebb vagy lejjebb. Egy illesztetlen, nem negyedhullám többszörösének megfelelő tápvonal reaktanciát visz be és kiegyenlítheti az antenna reaktanciáját olyan frekvencián, ahol az antennának nincs rezonanciája.
4.

Többszörös antenna és tápvonal kombinációs rezonanciák gyakran keletkeznek dipóloknál, amikor a reaktancia nullává válik (rezonanciát mutatva) olyan frekvencián, amelyik nem az antenna rezonancia frekvenciája. Ez egy normális jelenség.

5. Ha a tápvonal 50 Ohm-os, nincs sugárzása vagy köpeny árama, a vesztesége (csillapítása) minimális, elmozdítva az analizátort a tápvonal egyik pontjáról egy másikra, az SWR értéke NEM fog változni. 
A tápvonal transzformációs hatása miatt az impedancia és a rezonancia frekvencia megváltozhat, de az SWR nem fog megváltozni.

6. Ha az SWR megváltozik a koaxiális kábel hossza, elhelyezése, földelése (bármilyen távolságra az antennától) miatt, a tápvonal az alábbi egy vagy több hiányossággal rendelkezik:

a.\ A tápvonalon közös módusú áram (köpeny áram) folyik és sugároz.

b.\ A tápvonal nem 50 Ohm-os.

c.\ A tápvonal vesztesége (csillapítása) nagy.

Összegzésül:

Nulla reaktancia vagy rezonancia olyan frekvencián is létrejöhet, ahol az antenna ténylegesen nem rezonáns. Viszont az antenna tartalmazhat reaktanciát éppen a valóságos rezonancia frekvenciáján, amikor azt egy tápvonalon át mérték.

Egy nem túl jól illesztett antenna és tápvonal rendszerhez, amikor olyan tápvonallal használjuk, amely nem pontosan 1/4 hullámhossz többszöröse (0, 1/4, ½, ¾, stb.), egy reaktancia lesz hozzáadva a tápvonal által.

 A hozzáadott reaktancia pontosan megegyezhet (ellenkező előjellel azaz vagy kapacitív vagy induktív jellegű a meddő összetevő) az antenna reaktanciájával, törölheti azt, és létrehozhatja a rendszer rezonanciáját.

 A rendszer állóhullámaránya (SWR), ha a tápvonal 50 Ohm-os, kis veszteségű és mentes a közös módusú (köpeny) áramoktól, nem fog megváltozni, ha a tápvonal hossza változik.

 Ez igaz még akkor is, ha a rezonancia frekvencia, vagy a reaktancia változik.
EGYSZERŰ ANTENNÁK BESZABÁLYOZÁSA

A legtöbb antennát az elemek hosszának a változtatásával szabályozzák be. A legtöbb saját

készítésű antenna vagy egyszerű vertikál, vagy dipól, amelyek könnyen beszabályozhatók.

Dipólok

Mivel a dipól egy kiegyenlített (földszimmetrikus) antenna, egy jó megoldás, ha egy balunt

helyezünk a betáplálási pontba. A balun lehet egyszerűen koaxiális kábelből néhány menet

feltekercselve 15-30 cm átmérőre, vagy bonyolultabb esetben egy ferromágneses magon (ferrit gyűrű) több menetes tekercs.

A dipól magassága, valamint a környezete befolyásolja a betáplálási pont impedanciáját és a tápvonal SWR-jét.
5.

A tipikus magasság 1,5:1 SWR értéket ad a legtöbb telepítés esetén, amennyiben 50 Ohm-os koaxiális kábelt használunk.

Általában egyetlen beszabályozási lehetőség a dipól hossza. Ha az antenna túl hosszú, túl alacsony frekvencián fog rezonálni, és ha túl rövid, túl magasan rezonál.

Ne felejtsük el, hogy a tápvonal hossza, - amennyiben az antenna nem pontosan olyan impedanciájú, mint a tápvonal,- módosítja az impedanciát a betáplálási pont mentén. Az SWR állandó marad (kivéve az egy kis SWR csökkenését, ha a tápvonalat hosszabbra készítették), ha a tápvonal egy 50-Ohm-os jó minőségű kábel. Ha a tápvonal hossza változtatja az SWR-t egy rögzített frekvencián, a tápvonalon vagy közös módusú (köpeny) áram folyik, ami elhangolja az antennát, vagy a tápvonal nem igazi 50 Ohm-os kábel.
 A közös módusú (köpeny) áram oka a hiányzó balun, vagy más telepítési hiba.

Vertikálok

A vertikálok rendszerint kiegyenlítetlen (nem földszimmetrikus) antennák. Sok antenna gyártó helytelenül alábecsüli egy földelt vertikálhoz a jó radiál rendszer szükségességét. 
Egy jó földelt rendszerrel a negyedhullámú közvetlen táplálású vertikál SWR-je közel 2:1 lehet.

Az SWR gyakran javul, ha a földelt rendszer (és a hatékonyság) gyenge.

A vertikálokat a dipólokhoz hasonlóan szabályozzák be, az elemek hosszabbítása a frekvenciát lejjebb viszi, az elemek rövidítése a frekvenciát növeli.

Egy egyszerű antenna hangolása

Az 50 Ohm-os koaxiális kábellel táplált antenna hangolását az alábbi lépésekkel hajthatjuk végre:
a.) Egy pillanatra zárja rövidre a kábel középső vezetőjét az árnyékolással, azután csatlakoztassa a kábelt az Analizátor-hoz.

b.) Állítsa be azt  a kívánt frekvenciára.

c.) Olvassa le az SWR-t, és változtassa a műszer frekvenciáját addig, amíg megtalálja a legkisebb SWR-t.

d.) Ossza el a mért frekvenciát a kívánt frekvenciával.

e.) Szorozza meg a jelenlegi antenna hosszúságot az előző pontban kapott értékkel. Az eredmény közel lesz ahhoz az antenna hosszúsághoz, amely ténylegesen szükséges.

Megjegyzés: Ez a hangolási módszer csak a teljes méretű vertikális, vagy dipól antennák behangolásához használható, amelyek nem alkalmaznak terhelt tekercseket, záróköröket, hangoló csonkokat, ellenállásokat, kondenzátorokat vagy kapacitív fejterheléseket. Az ilyen antennákat a gyári utasításoknak megfelelően kell

behangolni a kívánt SWR eléréséig, miközben azt pl. az Antenna Analizátor-al mérik.

HANGOLÓ CSONKOK ÉS TÁPVONALAK

VIZSGÁLATA ÉS BEÁLLÍTÁSA

Hangoló csonkok vizsgálata

Bármilyen impedanciájú hangoló csonk vagy tápvonal rezonancia frekvenciáját megmérhetjük. 

Csatlakoztassuk a vizsgálandó hangoló csonkot a műszer ANTENNA csatlakozójához.

Megjegyzés: A tápvonal másik, távolabbi végének nyitottnak kell lennie, ha a hangoló csonk hossza az 1/4 hullámhossz páratlan számú többszöröse (1/4, 3/4, 5/4 stb.), rövidzártnak kell lennie, ha a hangoló csonk hossza az 1/2 hullámhossz többszöröse (1/2, 1, 3/2 stb.).

Ha földszimmetrikus tápvonalat használunk, az  Analizátort csak a belső telepeiről működtessük.. Tartsuk a műszert néhány, de legalább 1 méter távolságra más vezetékektől vagy a földtől, és a berendezés ne érintsen semmilyen vezetéket (kivéve a tápvonalat). Az ANTENNA csatlakozó árnyékolását használjuk a tápvonal egyik, a középső érintkezőt a másik vezetékéhez.

6.
 A kétvezetékes földszimmetrikus tápvonalat fel kell függeszteni egyenes vonalban néhányszor 10cm.távolságra a fémtárgyaktól és a földtől. A koaxiális kábelt csomóban vagy tekercsben a padlóra fektethetjük. Az Analizátor-t használhatjuk külső vagy belső táplálásról. A koaxiális kábelt a szokásos módon csatlakoztassuk, az árnyékolás legyen földelve.

Amikor kritikus hangoló csonkot hangolunk be, lépésenként rövidítsük le a hangoló csonkot a frekvenciához.
A tápvonal, vagy a hangoló csonk beszabályozására az alábbi módszert használjuk:

1.) Határozzuk meg a tápvonal, vagy a hangoló csonk megkívánt frekvenciáját, és az elméleti hosszúságát.

2.) Szabjuk a hangoló csonkot 20 %-al hosszabbra a számított hossznál, és zárjuk rövidre a

fél-hullámhosszú (vagy annak többszöröse) hangoló csonk, vagy tápvonal távolabbi végét.
 Hagyjuk nyitva az 1/4 hullámhosszú (vagy annak páratlan számú többszöröse) hangoló csonk, vagy tápvonal távolabbi végét.

3.) Mérjük meg a legkisebb ellenálláshoz és reaktanciához, vagy a legkisebb impedanciához tartozó rekvenciát. A finom hangolás érdekében csak az „X=?” kijelzést figyeljük.

Állítsunk X=0 értéket, vagy olyan közeli értéket az X=0-hoz, amennyire csak lehet. A frekvenciának 
kb. 20%-al a kívánt frekvencia alatt kell lennie, ha minden rendben volt a hosszúság kiszámításakor.

4.) Osszuk el a legkisebb „X”-hez tartozó frekvenciát a kívánt frekvenciával.

5.) Szorozzuk meg az eredménnyel a tápvonal, vagy a hangoló csonk hosszát, hogy megkapjuk a kívánt hosszúságot.

6.) Vágjuk le a hangoló csonk hosszát az 5.) lépésben kiszámítottra, és ellenőrizzük a legkisebb „X” értékét a kívánt frekvencián.
Tápvonalak, vagy Beverage antennák impedanciája:

A tápvonalak impedanciáját a néhány Ohm és 650 Ohm közötti tartományban közvetlenül megmérhetjük az Analizátor-al. A nagyobb impedanciájú tápvonalakat is meg lehet mérni, ha a műszer mérési tartományát kiterjesztjük szélessávú transzformátor, vagy ellenállás használatával. 
A Beverage antennákat közvetlenül kell az Analizátor-hoz csatlakoztatni.

Állandó értékű ellenállások alkalmazásával:

1.) A tápvonalat, vagy az antennát zárjuk le egy indukciómentes ellenállással, melynek értéke

megközelíti a várható impedancia értékét.

2.) Csatlakoztassuk a tápvonalat, vagy az antennát közvetlenül az ANTENNA csatlakozóhoz.

 Változtassuk a frekvenciát (a várható működési frekvencia közelében), és mérjük meg a legkisebb ellenállást és a legkisebb reaktanciát.

3.) Jegyezzük fel az impedancia értékét.

4.) Változtassuk a frekvenciát, és mérjük meg a legnagyobb ellenállást és a legkisebb rektanciát.

5.) Szorozzuk össze a legnagyobb ellenállást a legkisebb ellenállással, és a szorzatból vonjunk négyzetgyököt.

Példa: A legnagyobb ellenállás 600 Ohm, a legkisebb 400 Ohm.

400 x 600 = 240 000. Négyzetgyököt vonva a 240 000-ból az eredmény 490.

Az impedancia értéke 490 Ohm.

Potenciométer   alkalmazásával:

1.) Csatlakoztassuk műszerünket a rendszer egyik végéhez (ebben az esetben alkalmazhatunk szélessávú illesztő transzformátort).

2.) Változtassuk a frekvenciát és csak az SWR változását figyeljük meg.

7.

3.) Változtassuk a lezáró ellenállás értékét addig, amíg az SWR lehetőleg állandó nem lesz a

működési frekvencia körüli igen nagy frekvencia változás esetén is.
4.) A lezáró ellenállás értéke a rendszer hullámellenállása.

Antenna hangolók beállítása

Az Antenna Analizátort használhatja antenna hangolók beállítására is. 
1.)Csatlakoztassa az eszköz ANTENNA csatlakozóját az antenna hangoló 50 Ohm-os bemenetéhez, az antenna hangoló normál kimenetéhez pedig a használni kívánt antennát
2.) Kapcsolja be a műszert és állítsa be a kívánt frekvenciára.

3.) Az antennahangolót szabályozza addig, amíg az SWR nem lesz egységnyi (1:1).

4.)Jegyezze fel sávonként ill. frekvenciánként a kapott értékeket.

5.) Kapcsolja ki az Analizátor-t, helyére csatlakoztassa az adóberendezést.

RF erősítők illesztő áramköreinek beszabályozása

Az Antenna Analizátor alkalmas RF erősítők (végfokok) és más illesztő áramkörök működtető feszültség

alkalmazása nélküli vizsgálatára és beszabályozására.

Az elektroncsöveket és más alkatrészeket a helyükön kell hagyni és bekötni úgy, hogy a szórt kapacitás lehetőleg ne változzon.

A bemeneti áramkör mérésekor minden egyes egyedi elektroncső katódja és a sasszi (alaplap) közé egy indukciómentes, az elektroncső (tranzisztoros fokozat) bemeneti impedanciáját megközelítő ellenállást helyeznek el.

A Collins (anódköri rezgőkörök) mérésekor az anód és a sasszi közé egy, az elektroncső számított  terhelési impedanciájával (számított munka ellenállás) egyenlő ellenállást helyeznek el rövid vezetékekkel.

Az antenna relét (ha az beépített) egy kis tápegységről lehet meghúzatni vagy kiiktatni a mérés idejére.

Az erősítő külső bemenő és kimenő csatlakozói most csatlakoztatva vannak az erősítő RF illesztő áramköreihez. A megfelelő áramkör most beszabályozható. Amikor az analizátor 50 Ohm-ot és 1:1 SWR-t

mutat a működési frekvencián a helyesen megválasztott kapacitással beállítva a rendszer Q értékét, az áramkör működni fog.

FIGYELMEZTETÉS: A LEGTÖBB ERŐSÍTŐ BEMENETI IMPEDANCIÁJA MEGVÁLTOZIK A MEGHAJTÓ SZINT VÁLTOZÁSÁVAL.

NE TEGYEN KÍSÉRLETET A BEMENŐ KÖR BEÁLLÍTÁSÁRA BEKAPCSOLT ELEKTRONCSŐ ESETÉN A MŰSZER KIS RF SZINTJÉVEL. (Visszahatás esetén tönkre is teheti azt!)

RF transzformátorok vizsgálata

RF transzformátorok, amelyek az egyik tekercsének lezárása 25-100 Ohm, a műszerrel vizsgálhatók.

A 25-100 Ohm-os tekercset egy nagyon rövid (kisebb, mint egy elektromos fok hosszú) 50 Ohm-os kábellel csatlakoztassuk a műszer ANTENNA csatlakozójához. 

A transzformátor másik tekercsét (tekercseit) alacsony induktivitású, a terhelő impedanciának megfelelő ellenállással lezárjuk. A műszerrel a transzformátor teljes frekvenciasávja átvizsgálható. 

Az RF transzformátor impedanciáját és sávszélességét lehet megmérni.

Balunok vizsgálata

A balunok vizsgálatánál azok 50 Ohm-os asszimetrikus oldalát csatlakoztatjuk a műszer ANTENNA csatlakozójához. A balunt le kell zárni két azonos értékű, sorba kötött terhelő ellenállással. Az ellenállások eredőjének meg kell egyeznie a balun impedanciájával.

8.
 Például: két darab 100 Ohm-os szénréteg ellenállás szükséges a 4:1 balun (50 Ohm-os bemenet) 200

Ohm-os szekunderének lezárásához.

Mérjük meg az SWR-t, miközben egy átkötő vezetéket helyezzünk át az „A” pontból a „C”pontba.
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Az ábra feliratai:

To the MFJ-259B’s „ANTENNA” connector az Antenna Analizátor ANTENNA csatlakozójához

Clip lead Csíptethető vezeték

Egy gondosan tervezett áram balun a leghatékonyabb a kiegyenlített áram fenntartására.

Ennek van a legnagyobb teljesítmény képessége és a legkisebb vesztesége. Alacsony értékű SWR-t kell mutatnia a balun teljes átviteli sávjában a csíptethető vezeték mindhárom helyzetében.

Egy jól tervezett feszültség balunnak alacsony értékű SWR-t kell mutatnia a teljes átviteli sávban, amikor a csíptethető vezeték a „B” pontban van.
 Rossz SWR-t fog mutatni, amikor a csíptethető vezeték az „A” és „C” pozícióban van. Az SWR-nek megközelítőleg azonosnak kell lennie az „A” és „C” pozíciókban.

A feszültség balunt úgy is meg lehet vizsgálni, ha a kivezetéseiről lekötjük a két ellenállást, majd azokat párhuzamosan kapcsoljuk. Ha a feszültség balun helyesen működik, az SWR igen alacsony értékű lesz, amikor az ellenállásokat a kimenetek egyikére és a föld közé kötjük.
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Az ábra felirata:

To the MFJ-259B’s „ANTENNA” connector Az Analizátor ANTENNA csatlakozójához
Irodalom: Hegyi Miklós HA5VZ-MOM Rádióklub
